

# 自己做善事儿,才会带动身边人

崂山区道德模范张勋铭是咱金家岭居民,她带动更多人传递关爱



□文/图 半岛记者 王鹏

近日,在崂山区第六届道德模范颁奖典礼上,张勋铭荣获崂山区道德模范殊荣。她不仅工作在金家岭街道辖区,也是金家岭街道的居民。9月27日,这位乐于奉献的道德模范接受了本报记者的采访。

## 心存感恩,不断奉献爱心

“因为小时候家庭情况比较特殊,我初中学习成绩不错,却没有办法升高中,当时感觉很无助,我的班主任老师帮助了我,让我有机会继续上学,这位老师是我一生的贵人,要感谢一辈子!”张勋铭跟记者说道。她告诉记者,她一生中遇到过不少贵人,她一直充满着感恩之心。而她有能力之后,也积极帮助别人,奉献爱心。

记者了解到,多年来,她和天宝国际联合党委积极参加助学助困公



张勋铭近照

益活动,救助青岛大学贫困学生资金7万元;为崂山区东韩小学捐赠图书;2010起连续多年参加崂山区慈善捐赠活动,2013年举办“天宝之夜慈善晚会”,接收社会捐赠206万慈善资金;2016年带领天宝国际全体党员到崂山区敬老院、特殊教育学校慰问老年人及特教员工,并捐赠统一服装600余件;以天宝国际联合党委的名义到社区困难家庭慰问;带动爱心企业家联合出资2200万元设立“天宝慈善基金”,年出资22万元作为捐赠善款,用于救助崂山区的贫困群体等。

“自己做慈善的事儿,也能带动身边人。”张勋铭说,“2008年,我

儿子在青岛大学上学的时候,他同班的一位来自内蒙古的同学,家庭贫困,我儿子主动找到我,想让我帮这位同学;核实情况后,我每月资助这位同学300元,我儿子从他的生活费中每月拿出100元帮助这位同学,直到这位同学能够自立。”张勋铭说起他儿子有主动助人之心,她心里特别欣慰。

## 重党建,发挥模范作用

“公司十多年来从未跟业主摊派过,有修路、绿化等方面的事儿,大家

都主动出资,大家都比较有奉献精神。”张勋铭说,通过这种方式带动了大家的参与感和奉献精神。记者了解到,张勋铭非常重视党建方面的工作,通过党建引领加强党员间的交流、企业间的交流,天宝国际的业主们都比较团结,非常和谐。2012年,中共青岛天宝国际联合党委荣获山东省齐鲁先锋党组织称号。

张勋铭告诉记者,天宝国际商务中心有500多家企业在此办公,天宝国际联合党委目前有在册党员72人,分布在不同的企业,天宝国际联合党委每次组织大型活动及慈善活动,党员和企业家们也都积极响应参与。

## 共享停车,缓解道路拥堵

“天宝国际是青岛最早实现共享停车的地方,很大程度上缓解了海尔路青医门口的拥堵情况。”记者了解到,天宝国际与青岛大学附属医院东院,仅有一路之隔,距离天宝国际一百米左右的医院门口经常车满为患,甚至因排队等待停车而造成海尔路及周边道路拥堵。交警部门提出共享停车位的想法后,张勋铭积极配合交警及政府相关部门,对外开放天宝国际大厦的停车位,并规划、设计进出车路线和指示等。共享停车开通后,医院门口海尔路上堵车已很少见,拥堵情况有很大缓解。

# 社区安全无小事,90后小伙儿严把关

惠都社区安全员辛朝用专业说话,认真做好居民服务

## 【社区好人】

□文/图 半岛全媒体记者 张杨  
通讯员 王俊媛

身为惠都社区的专职安全员,年仅26岁的他一直以“做一名合格的安全员”做为现行本职工作的追求目标。在现行岗位上任职两年多以来,他不断加强学习,汲取新知识,练就各项技能本领。工作上,辛朝也一向严格按照办事处及社区制定的安全工作目标,全面贯彻“安全第一、预防为主、综合治理”的安全方针,强化安全生产监督检查工作。

## 兢兢业业,甘做安全生产孺子牛

2016年,刚刚大学毕业的辛朝被分到惠都社区当社区安全员。他打破了常规的工作作息时间,经常在节假日还在社区巡查的路上。两年下来,150多个加班记录,使他比其他他人要多付出更多更强的劳动。这个90后小伙子就是这样不断地给自己加压加负荷,把自己对安全工作的热爱和那份责任,用自己的实



辛朝近照

际行动来诠释,做到了先大家后小家。

为了及时发现安全隐患,他每周都要对辖区内各单位进行一次全面安全检查,督促单位负责人对发现的安全隐患及时整改并下达整改通知书。“社区安全员的工作只能起到检查督促的作用,并不能强制对有安全隐患的单位进行整改。”辛朝向记者介绍道。在工作的道路上,依然还存在着许多人的不理解、不配

合。”辛朝表示,他坚信安全生产工作是一定要的,哪怕遇到再多的阻挠,只要能保证一方的平安,付出再多也是值得的。

## 服务于心,愿为居民心中的勤务兵

“群众有需要,我就会出现在”这是辛朝经常挂在嘴边的话,在社区

大街小巷里,总是能看到辛朝忙碌的身影。两年多时间的走访排查,让辛朝对辖区内商户门头的情况了如指掌,积累了丰富的群众工作经验,深入到社区解决群众的实际困难。今年夏天,岛城遭遇了多次暴雨侵袭,辛朝每每都会值守在第一线,第一时间排查安全隐患。为了更好地帮助居民解决常用设备问题,他不断精进学习,充实自己的专业能力,自学考取了特种设备作业证。

据社区其他工作人员介绍,辛朝不仅在社区安全工作中受到领导和居民的认可,在社区服务和文化活动中更是佼佼者。询问才得知,辛朝大学本科专业学的是声乐,在上学期期间就有上台表演和主持的丰富经验。每逢社区举办大型户外活动,辛朝都会主动担任起主持人一职,舞台上的他身穿白色制服也不失为一道风景线。“辛朝小伙子人特别热心,每次我们排练要下载音乐,编辑音乐,都来找他。”社区舞蹈队张阿姨说道。面对居民的求助,辛朝总能耐心地帮忙解决困难,从来不推脱。“我既然是社区工作人员,一切工作都是服务居民,社区里的有些叔叔阿姨都和我父母年龄差不多,无条件伸出援手都是应该的。”辛朝如是说道。